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Zékladni Skola Zachar, Krométiz, prispévkova organizace

Schools.

Pracovni list

Predmét: Matematika

Ro¢nik: 5.B

Opakovani vzdélavaciho celku:

Desetinna cisla
Déleni desetinnych cisel prirozenym c¢islem

1. Déleni desetinnych ¢isel 10, 100, 1000.
Ucebnice Hravy pocetnik, 2. dil, str. 29-30

1. Vypodite. 2. Doplii 10, 100, 1 000 tak, aby nasiala rovnost.
b 830 100=0083% 18: L d0ii= o018 i EN
ge - (9 =_ 0.4 002:___10 = o002 7
163: (fo'=__ 4,63 2645: 10 = 2005 K
je 20 :1.000 =_0, D459 18: 10 - 15 gl
43: @=__0,043 204:___ 0= 204 EB
750 ®)=_0 15 “1256:: 400 = 1256 il
359: WP=_ 0, 359 134:. 100- oin B
7805:1000 = 0,04805  2408: 0= 2408 E |
|13 1 000 =0,053 136: 400 = 1,36 % |
758: (0)=_09581} 245: 400 ="1""245 = !
285: 1w00=__0.9285 1s61: . 40D = 1561 ,g
45: d0=_0,415  180:___ 100 = 1,8
-85 1000 =0, 2365 150:_ 4 000- 015
2351: 100 = _,2_’_{54 200: 4 000 - 0,2
089: 100 =_0 989 o0: 4000 - o009
o/g%nooo = 0,982 320:_ 400 = 3,2
23,48: 10 =_L21_&ﬁ£ 320: A 000 = 032
0,051 (10 =_0005 ' 320: P LG
120 100 =_ 0 12 235 10 = 2,35
2408: 10=_2,408  145: 0= 145
458,:1.000 = 2 4 158 Bo - dIDl= 092
ss4p 100 =5 8" 65 0 - 6,5
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1. Odhadni podil do ramecku a vypocitej. Spravnost vypoctu ovér zkouskou,
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2. Déleni desetinnych Cisel prirozenym ¢islem.
Ucebnice Matematika 5 (Alter, 3. dil), str. 36-37

1. Vypoéitej

% a) zpame b) pn’semné:
4.0832 6.6,134¢6 3.025 0,5 58 6,9 7,34 2,98
1,3.5¢,5 27.254 7.020 yyp -6 -9 . 8 7

35,8 634 53,42 20,46

2. Z kohoutku kape stale voda. Honzik zjistil, se za 6 hodin nakapalo 1,2 litru vody.

Kolik vody nakape prumerne za 1 hodinu? Jaka je asi ztrata vody za cely den?
4,2 6= 022 ety 0,229 - 24 Loon el clon
3. Dopln tabulky:
2R - et 4 "4

e e ﬁlf/—\v/ —
04108 46 03] 092 | 0,3] 1.2 17(}
L o,4 14 2,8 06l 1.8] 514 \ [s‘ 2,0

4,3]86 (%2 L 04 21| 6,3 |(jj" 3,2 12,(9

4. Zdenék si vydélal na brigadé za 5 dni celkem 982 K&. Kolik si vydélal primérné
kazdy den? Spravnost vypoétu si ovéF zkouskou.

Pogitej: 982,0:5 = 196,4 (196,4 K& = 196,40 KE)

48
32 Abychom mohli pokracovat v déleni, zapiSeme C¢islo

20 982 jako Cislo desetinné:
: (s S 982 = 982,0
Odpovéd: “Hoidy dens AL m/c%étw(/ Aw’m,uum_/’
14a¢, Io0 M
5. Vypoditej podobné 73:2 265
(s

6. Obvod &tvercového ubrusu méfi 6 m. Kolik metri méfi jedna jeho strana?_

C: b = )5 Perdrn Adiann sbwss AT A5 AL
7. Maminka rozdélila détem 2 litry limonady do 8 sklenic. Do kazdé

sklenice nalila stejné. Kolik limonady nalila do kazdé sklenice? (2 = 2,00)

2 . g = (: _25'/6 /Zchn\ cv-n:‘—»-(,
8. Vypoditej: 2680 510 5 2426 355 3 2400 600 7210004 450

{2 2298 2§ 42168 g4y 35 z300 450 ——z1000
s Ny

_43:5 J,¢ 21:63,5 138:43,5260:83

Le0 = LA w2 % 3. DID

/H ool

9. Do televizni soutéZe se prihlasilo 1 200 zajemcu. Do predkola jich vybrali —_r;
ze vSech pnhlé§enych Kolik zajemcu pozvall do predkola?
(4200 :5) 42 A0 adiemel
10. Podle planu méli v tovéarné vyrobit 6 240 parl bot, ale vyrobili jich jesté o 2
vclczi(]ollk parQ bot vyroblll'?gKoIlk to bylo kust? [
D' 4 - & 203 = 4020 o o 0
* b 1?4/

11. Napis$ Cisla: Y020-2 = A4 ou0

7 010 vétsi nez 24,63 Y4 163 0100 vétsinez 1857 M4, 5%
desetkrat vétsi nez 24,63  24GC | 3 stokrét vétsi nez 18,57 4 457,
o 10 mensi nez 37,9 2% 9 0100 mensinez 2076 / 9%,

desetkrat mensi nez 37,9 2 ;19 stokrat mensi nez 2 076 ~-‘2CI 46



1. Zapi$ alespon dvéjieSeni nerovnic:

X > 5,82 658 Ail(, 28 <t (’135 l").‘\) 5<a<6 blg
393>y 2,08 Yy z>71u,qs [10,5209<b<1 _0, a4

. UrCi v8echna pfirozena &isla, ktera jsou fesenim nerovnic, a vyznaé obrazy
téchto Cisel na Ciselné ose: Y

a) 48 < x <57

47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

b) 2397 <z<2412 ———

AL = 2 398, 2399, 2400, 240, 4 2410

h9,50, 541 52,52, 5‘7,‘55‘15‘6

2 4o Q. 40¢
3. Ve vytahu bylo napsano: 2 45, 2 Goe ; Q_’L,z’o,‘"c“b “03, 7/

7(0&, -2,‘—10"1 Q_‘-;/

Zde se mize prepravovat nejvyse 6 osob. | Zapis nerovmcu olik osob
= muze ve vytahu najednou Jet.
Oznacime X pocet osob: 0, 1, 2 ,—3L ; <4 - —5, é
Nerovnici zapiSeme Xs6 ¢teme x je mensi nebo rovno 6
4

. Ve vykupu ovoce pfijimaji nejméné 5 kg a nejvice 30 kg ovoce. Zapi§ nerovnici
a vyznac na Ciselné ose, kolik kg ovoce pfijimaji ve vykupu.

Oznacime X hmotnost ovoce Reseni mizeme vyznaélt [1

ZapiSeme 5sxs30 na Ciselné ose:

Cteme X je vétsi nebo rovno 5 a R, T e Ty T
zaroven mensi nebo rovno 30. 0 5 10 15 20 25 30

5. Do letadla mize mit kazdy cestujici zavazadlo o hmotnosti nejvyse 20 kg.
Zapi$ nerovnici a vyzna¢ na &iselné ose, kolik kg mize byt hmotnost zavazadia.

=097
6. Najdi feSeni rovnic, spravnost over zkouskou:
x + 7 .30 = 250 i b-684=24.5
x+ 21{0=250 b 68 = ALD
X= Q5= b= 420 + 6484
x=_Lp b= 8§04
7. Res podobné:
a) z-192:6 =99 b) t+231=7.85 Cc) 872-88=4.n
A2 = //34 = 36"7 N = A96

8. Maminka platlla za 3 kg visni 54 K¢. Dopli do tabulky cenu za 1, 2, ..., 7 kg visni.

¥ ﬁ‘ ZapiSeme:

’x pocet 1[2]34
[y....cenav K&| 1§ | 36|54 42| 40 lod]124 y= A4 .x

-Quno
(o))

Zopakuj si: Kohkrat se zvétsn pocet kg visni x, tolikrat se /2 L%léu:elkova cenay. /
Tedy pocet kg visni a celkova cena jsou //Lru/)&o—— lL/HLUL YL —
Pfimou umeérnost r[\uzemeiyzdy zapsat vztahem: y = k . x
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DELENI
DESETINNEHO CISLA
JEDNOCIFERNYM
PRIROZENYM CISLEM

ot
Pii déleni desetinného ¢isla jednoci- 28.6:2=14,3
fernym pfirozenym &islem postupu- 2
Jjeme stejné jako pri déleni dvou pii- i T
rozenych Cisel. Kdyz pii sepisovani 08 Soucasne
dalsi ¢islice délence piekro¢ime de- =8 vo;n:"me
setinnou ¢arku, napiSeme ji i do podi- 0 @-—— dZeeti;:lou
i = 6 carku,

0

FAD=5 =
2. Tii stejné Cokolady staly celkem 75,90 K&. Vypocitejte cenu 1 ¢okolady. 2
3. Z 5 hl mléka se vyrobilo 18,75 kg masla. Kolik kilogramii mésla se vyrobilo 25
z 1 hel\lohtru mléka?

&

“Relen
5 himléka ......... 18,75 kg masla
I hl mléka ......... x kg masla
Hmotnost x kg je pétkrat mensi neZ 18,75 kg. Hodnotu x uréime proto délenim
18,75 : 5\Postup pii tomto déleni zapiSeme:
18,75:5 =73 ,75 18175 :5=3,75 Zkouska:
=15 N\ L 3,75
O] -
-35 \ 0 18,75
25 \
=25 Z 1 hl mléka se vyrobilo
0 3,75 kg masla.

4. 7 9 hl mléka se vyrobilo 32,85 kg masla. Kolik kilogramt masla se_vyrobilo
z 1 hektolitru miéka? 32 85 = G = 31 €5 £y nacin

5. Ze 7 hl mléka se ziskalo 091 hl smetany. Kolik hektolitri smetany se ziskalo
z 1 hektolitru mléka?

‘ Reseni
91:7=0,13 Mo1:7=013 AL MNJ«?/

09 09

) 21
21 0
=21 Zkouska:
__6 0,13.7=091

_Z4trh*, ktery ndm usnadiiuje urcit prvni Cislici podilu, musi byt vzdy umistén

md Cislici pred desetinnou Cérkou.
6. Ze 3 hl mléka se ziskalo 0,42 hl smetany. Kolik hektolitrii smetany se ziskalo

‘ z 1 hektolitru mléka?
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Vypracovala: Mgr. Petra Oveckova



